



据新华社北京2月4日电 商务部4日发布统计数据显示,2023年全行业对外直接投资10418.5亿元人民币,同比增长5.7% (折合1478.5亿美元,同比增长0.9%),我国对外投资合作平稳发展。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议在京召开

会议传达习近平关于巩固拓展主题教育成果的重要讲话
对学习贯彻讲话精神作出部署 蔡奇出席总结会议并讲话

新华社北京2月4日电
学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议4日在京召开。

目前,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主持中央政治局会议审议主题教育总结报告和关于巩固拓展主题教育成果的意见时发表了重要讲话。他指出,主题教育启动以来,全党紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,聚焦主题主线,明确目标任务,突出以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,与做好开局之年工作紧密结合,特别是着力解决制约高质量发展问题、群众急难愁盼问题、党的建设突出问题,达到预期目的,

取得明显成效。习近平强调,要巩固拓展主题教育成果,抓好意见落实,形成长效机制。要持续加强理论武装,教育引导党员干部通过坚持学习党的创新理论,悟规律、明方向、学方法、增智慧,固本培元、凝心铸魂,进一步打牢党的团结统一的思想基础。

要持续推动解决问题,继续抓好专项整治、建章立制,让人民群众切实感受到解决问题的实际成效,让人民群众有获得感。要持续改进作风,落实“四下基层”,坚持和发展新时代“枫桥经验”,走好新时代群众路线,纠治形式主义、官僚主义,切实抓好整治形式主义为基层减负工作。要大兴务实之

风、清廉之风、俭朴之风,发扬自我革命精神,在全党组织开展好集中性纪律教育。要持续夯实基层基础,推进以党建引领基层治理,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,推进基层治理体系和治理能力现代化。要持续抓好落实,树牢正确政绩观,坚持问题导向,实事求是、因地制宜,重实干、做实功、求实效,更好将主题教育成果转化为推动高质量发展的成效。各级党委(党组)要把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务,扛起主体责任,不折不扣抓好落实。

会议传达了习近平在中央政治局会议上的重要讲话。
中共中央政治局常委、中

央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组组长蔡奇出席会议并讲话。他强调,习近平总书记的重要讲话,充分肯定主题教育取得的明显成效,对巩固拓展主题教育成果提出明确要求。我们要深刻领会,认真贯彻落实。

蔡奇指出,这次主题教育之所以能够取得明显成效,根本在于党中央的坚强领导,在于习近平总书记亲自谋划、直接领导、全程指导、示范引领。习近平总书记出席主题教育工作会议并作动员部署,主持召开中央政治局常委会会议、中央政治局会议审议相关文件,围绕主题教育主持中央政治局

集体学习和专题民主生活会,并多次实地考察调研,对主题教育提出要求、作出一系列重要论述,为主题教育高质量开展指明了方向、提供了重要遵循。

蔡奇强调,这次主题教育为新时代开展党内集中教育积累了新经验,主要包括:坚持把理论学习贯彻始终、突出问题导向、服务中心任务、力戒形式主义、以上率下示范引领等,要注意总结好、运用好。

蔡奇指出,要不断巩固拓展主题教育成果,坚定不移全面从严治党,全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。要夯实党团结统一的思想基础,坚持不懈抓好党的创新

理论武装,推动广大党员、干部真正把马克思主义看家本领学到手。要激发全党创造活力,把全党的智慧和力量凝聚到新时代新征程党的中心任务上来。要走好新时代群众路线,运用好“四下基层”经验,把我们党密切联系群众的优良作风发扬光大。

要严明党的纪律,在全党开展集中性纪律教育,推动广大党员、干部自觉把铁的纪律转化为日常习惯和行动准绳。要提高制度治党、依规治党水平。要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

李干杰主持会议,李书磊、

姜信治和苗华出席会议。中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组成员及办公室负责同志,各省区市和副省级城市、新疆生产建设兵团党委组织部部长,中央和国家机关各部委、各人民团体,中央管理的金融机构、部分企业和高校,中央军委机关有关部门负责同志,中央巡回指导组和省级巡回指导组组长、副组长等参加会议。会议以电视电话会议形式召开,各省区市和新疆生产建设兵团设分会场。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育从去年4月开始,自上而下分两批进行,目前已基本结束。

省总工会等四部门联合发文 “浙十条”助力 新业态行业工会建设

本报讯 记者吴晓静报道
如何最大限度地将新就业形态劳动者吸引过来、组织起来、稳固下来,切实维护其合法权益?近日,省总工会联合省交通运输厅、省市场监管局、省邮政管理局(以下统称“行业主管部门”)出台《关于支持和推进新业态行业工会建设的若干意见》(下称《意见》),就支持和推进货运、网约车、外卖配送、快递等新业态行业工会建设提出十条具

体措施。

《意见》明确,支持组建新业态行业工会,加强组建工作领导、推进新业态行业工会干部队伍建设、加强新业态行业工会工作经费保障、强化其他资源要素供给,并提出建立“五大机制”,助力新业态行业工会建设。

奔着问题去,迎着问题上。《意见》要求建立定期联系会商机制。地方总工会与行业主管部门定期对新业态行

业工会组建、运转情况开展联合调研。每年至少召开一次专题会议,共同研究、协商解决新业态行业工会发展中出现的问题。

民主监督、民主决策、民主协商等环节也“一个不能少”,《意见》要求建立相关机制,明确“行业主管部门支持新业态行业工会积极开展建言献策活动”“针对提出的问题予以回复、解决”,同时要求行业主管部门在制定出台本

区域、本行业涉及劳动和职工权益的法规、政策、标准等时,及时听取和征求有关新业态行业工会的意见和建议。在研究制定行业发展重大规划等问题时,及时组织行业工会参与协商座谈。

为切实保障新就业形态劳动者合法权益,《意见》鼓励支持新业态行业工会开展行业性民主管理实践活动,健全以职代会为基本形式的企业民主管理制度,促进开展行业性集体

协商,推动形成行业性集体合同和联合职代会决议。

《意见》还提出,建立新业态行业工会自主管理协同机制。鼓励支持新业态行业工会开展思想引领、岗位建功、素质提升等活动,为行业工会开展职工思想政治引领活动创造条件,将行业工会开展的劳动和技能竞赛奖项,纳入各地同级人才评选认定项目库,在开展推优入党、荣誉评选活动中,向行业工会倾斜。

以高质量 机关党建工作 引领工会工作 高质量发展 省总工会召开2023年度 直属机关基层党组织书记 抓党建工作述职交流会

本报讯 记者曾晨报道
2月2日,省总工会召开2023年度直属机关基层党组织书记抓党建工作述职交流会。会议深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,总结2023年度机关党建工作,谋划部署2024年机关党建重点任务,进一步压实管党治党主体责任,不断推动省总工会直属机关基层党的建设全面进步、全面过硬。省总工会党组书记、副主席吕志良讲话;省总工会党组成员、副主席,直属机关党委书记陆维主持。

吕志良指出,过去的一年,各基层党组织书记认真履行“一岗双责”,全面从严治党党的意识进一步增强,抓党建工作自觉性主动性进一步增强,党建工作与业务工作融合得更加紧密,把党组要求、机关党委部署,转化深化得更加有力有效,党建工作成效良好,促进了业务工作持续发展、队伍建设持续优化、政治生态向上向好。

围绕下一阶段进一步加强机关党建工作的目标要求,吕志良强调,要强化党建引领,坚

持把机关党建工作摆在更加突出位置,坚持好完善好落实好“第一议题”制度和基层党组织集体学习制度,做到联系实际、深化细化、文化转化,以机关党建工作高质量推动各项工作高标准高水平高质量。要强化守正创新,一方面要进一步加强党支部标准化规范化建设,坚持好完善好运用好“三会一课”制度、全面落实好巡视整改工作;另一方面要进一步推动党建工作现代化科学化,以深化工会公权力大数据监督应用和打造有工会特色的党建品牌为抓手,不断提高各项工作的系统性、针对性。要强化严实作风,做好“一人一事”的工作,把严格要求与关心关爱相结合,努力推动机关党建工作再上新台阶,为全省工会工作的高质量发展提供坚强的政治保证。

会上,省总工会22名基层党组织书记现场述职,互评打分。省总工会党组成员、副厅级以上领导,机关、驻会产业工会各党支部书记,直属各单位党委(支部)书记、副书记,直属单位各党支部书记参加会议。

宁波将上门助浴 列入长护险服务范围

本报讯 通讯员李睿清、孙雁冰报道 洗澡,对普通人来说是一件寻常事,但对家住宁波北仑小港街道的沈爷爷来说,却是一年也难有几次。

四年前,沈爷爷中风后失去了左小腿。去年初夏,因为脑梗,他又失去了上半身的行动能力。如今长年卧床的他与88岁的老母亲同住,吃穿主要靠女儿沈女士照顾。

“洗澡是件难事。”沈女士

说,想要给父亲洗一次澡,得先把父亲接到自己家,再由丈夫与公公合力才能完成,以前,夏天的时候每天给他擦一擦,冬天要隔两三个月才能洗一回,还特别担心会感冒。”

当家人被别的事绊住脚时,沈女士又“独木难支”。眼瞅年关将至,面对躺在床上的父亲,沈女士很发愁。但如今长护险上门助浴试点的落地,为她解决了这个烦恼。

(下转第4版)

从舌尖暖到心尖



“欢迎大家回家过年!”近日,在杭州临安的一家酒店内,一场由工会“娘家人”为当地新业态劳动者和环卫工人准备的年夜饭热闹开席。200余名职工欢聚一堂,品年味、同举杯、贺新春……

在享受年夜饭的同时,临安区总工会文艺团的演员们还为大家呈现了一场精彩的视听盛宴,穿插进行的有奖问答和抽奖环节,也将现场气氛一次次推向高潮。

外卖配送员邵宇

超在抽奖环节获得了二等奖,这份好运带来的喜悦之情溢于言表。他和同事们都是第一次感受这样的年夜饭氛围,大家举杯庆祝,期盼来年有更多的收获。

活动现场还发布了2024年临安区总工会服务保障实事,包括:为1000名困难职工及困难劳模家庭、新业态劳动者代表缴纳西湖益联保,新临安人游临安,错时返岗车票补贴等8项暖心举措。

记者吴晓静 摄

